

НИКОЛАЙ ИЛЬИЧ КРАСОВСКИЙ

После тяжелой болезни скончался персональный пенсионер союзного значения, старший преподаватель кафедры истории КПСС гуманитарных факультетов, кандидат исторических наук, член КПСС с 1932 года Николай Ильич Красовский.

Н. И. Красовский родился 19 декабря 1908 года в г. Полоцке в семье рабочего. После окончания в 1929 году Полоцкого педагогического техникума работал директором школы крестьянской молодежи и секретарем райкома комсомола в Ульском районе Витебской области, с 1932 по 1939 год — директором средней школы в Полоцке. В 1937 году заочно окончил Минский пединститут имени А. М. Горького. С 1939 года — на ответственной работе в партийных органах: был секретарем Брестского горкома и обкома партии. В годы Великой Отечественной войны Н. И. Красовский принимал активное участие в борьбе против немецко-фашистских захватчиков, возглавлял отдел по работе в тылу противника 3-ей ударной армии Калининского фронта, был уполномоченным ЦК КПБ и ВШПД по Минской области, выполнял ряд других поручений штаба партизанского движения.

После освобождения Белоруссии от гитлеровских оккупантов Н. И. Красовский снова на партийной работе — секретарь Брестского и Бобруйского обкомов партии, затем заместитель начальника управления пропаганды и агитации, первый заместитель заведующего партийных органов, заведующий отделом науки и вузов ЦК КПБ. С 1959 года и до выхода на пенсию работал заместителем министра высшего и среднего специального образования БССР, а с 1973 года — старший преподаватель кафедры истории КПСС гуманитарных факультетов. Большой жизненный опыт, твердые идейные убеждения, искренность и живая мысль составляли основу его лекций и наполняли их глубоким содержанием.

Красовский Н. И. известен как видный ученый в области истории КПСС. Он автор более 80 печатных работ, в том числе двух монографий. Широкую известность получила его монография «Высшая школа Советской Белоруссии», выдержавшая два издания, брошюры и статьи по вопросам истории высшей школы, героической обороны Брестской крепости, истории культуры БССР, Николай Ильич Красовский являлся участником многих республиканских, всесоюзных конференций, международных конгрессов и симпозиумов в Бельгии, Венгрии, Канаде, Франции.

Николай Ильич вел большую общественную работу. Был кандидатом в члены ЦК КПБ, неоднократно избирался членом бюро горкомов и обкомов партии, депутатом городских и областных Советов, членом правления общества «Знание» Белорусской ССР, членом ЦК ДОСААФ БССР, членом правления общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами, охраны природы, охраны памятников истории и культуры. На всех постах, которые доверяли Н. И. Красовскому, он проявил себя как способный организатор, принципиальный, требовательный к себе и другим работник.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили ратные и трудовые заслуги Николая Ильича Красовского, наградив его орденом Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды, тремя орденами «Знак Почета», многими медалями, четырьмя Почетными грамотами Верховного Совета Белорусской ССР.

Светлая память о Н. И. Красовском, верном сыне Коммунистической партии, в рядах которой он находился пятьдесят лет, горячем патриоте социалистической Родины, чутком товарище сохранится в сердцах всех, кто знал и работал вместе с ним.

